Тема: «Строение клетки»
Цели: 
Продолжить формирование общебиологических понятий строения клетки, взаимосвязь строения с выполняемой функцией на примере строения клетки кожицы чешуи лука; 

Развивать у учащихся умение сравнивать, анализировать, делать выводы, развивать логическое мышление, речь – словарный запас биологических знаний, развивать образное мышление;
Воспитывать интерес к предмету биология, аккуратность и требовательность к себе.

Задачи: дать элементарные представления о строении растительной клетки, о значении её частей; развивать умения готовить микропрепараты и рассматривать их под микроскопом, находить основные части клетки на микропрепарате и на рисунках в учебнике и таблице; учить схематически, изображать строение клетки; воспитывать аккуратность в работе с оптическими приборами.

Оборудование: микроскопы, наборы лабораторного оборудования, микропрепараты кожицы лука, таблица «Строение растительной клетки», компьютер, мультимедийный проектор.

Презентация PowerPoint - Инструктивная карточка «Строение клетки».
Ход урока
I. Проверка знаний.
1) Какое строение имеет лупа, микроскоп?
2) В какой последовательности нужно готовить микроскоп к работе?

3) как определить увеличение лупы, микроскопа?

4) Кто ввёл в науку термин «клетка» и когда это было?

II. Изучение нового материала.

- На прошлом уроке мы с вами познакомились с устройством лупы и микроскопа  и научились готовить простейшие микропрепараты.


- Вы видели под микроскопом клетки растений? О чём это говорит? (О том, что растения, как и все другие живые организмы, состоят из клеток).
1) Подготовка к лабораторной работе.

- Сегодня на уроке мы рассмотрим под микроскопом препарат кожицы лука, который мы приготовим сами. Вначале просмотрим инструкцию: (Слайды 3-4).

Чтобы научить ребят правильно готовить микропрепарат, учитель сам должен приготовить микропрепарат кожицы чешуи лука, демонстрируя последовательность операций.


Обратить внимание детей на необходимость аккуратного размещения кожицы на предметном стекле, удаления пузырьков воздуха, излишка воды из препарата. Предложить учащимся познакомиться с ходом лабораторной работы, описанным учебнике (с. 18). 
2) Лабораторная работа «Приготовление препарата кожицы чешуи лука, рассматривание его под микроскопом».

- А теперь, выполняя все операции в показанной последовательности, приготовьте микропрепарат кожицы лука. (Слайды 3-5).


- Найдите и рассмотрите под микроскопом клетки, ядра в клетках, вакуоли, клеточные оболочки. (Слайды 6-9).
3) Беседа по результатам лабораторной работы. 
- (Слайд 10) Каквы готовили препарат кожицы лука?

- (Слайд 11) Какие части клетки вы увидели под микроскопом?

- (Слайд 12) Зачем кожицу лука окрашивали йодом?

- (Слайд 13) какое строение имеет растительная клетка?

4) Итог лабораторной работы.
- Мы можем подвести итог урока: (Слайд 14)
1) растения состоят из клеток;
2) разные клетки имеют сходное строение: оболочку, цитоплазму, ядро;

3) растение живёт, пока клетка выполняет свои функции.

III. Закрепление изученного.

1) Какое значение имеет клетка?

2) Какова роль клеточной оболочки?

3) какое значение имеет целлюлоза, входящая в состав клеточных оболочек?

4) Что называют вакуолями?

Домашнее задание § 2 до с. 19.
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